

# Тяжинская студия телевидения и радио

**Пятилетие – вроде бы и совсем небольшой юбилей. Но для хозяев этого юбилея и собравшихся гостей он стал настоящим событием, праздником. Были, как это полагается, поздравления, награды.**

## 5 лет

помощником П.Шелковников, который выполняет функции звукорежиссера. В своей работе, кроме выпуска местного вещания, они взяли курс на сотрудничество с Губернским каналом радио «Кузбасс FM» и областным «Радио Кузбасса».

Выступившая на торжестве председатель Государственной теле-радио компании «Кузбасс» Тамара Владимировна Алиева отметила, что в Тяжине поступили мудро, решив пять лет назад создать телевидение и радио.

И это действительно так. Наш район самый отдаленный в области. И так важно, что жители области знают, чем живут тяжинцы. Как приятно увидеть на экране земляков, услышать рассказ о нашей жизни. Район освещается многопланово: и социальная сфера, и сельское хозяйство, и производство.

Можно с уверенностью сказать, что сегодня наше местное телевидение занимает прочные позиции в областных программах. А началось все так.

Пять лет назад при администрации Тяжинского района был создан корреспондентский пункт, в задачу которого входило освещение деятельности власти, социально-экономических проблем и достижений района. Помимо этого, информирование населения о лучших людях сельского хозяйства и промышленности. Это было пять лет назад.

Если говорить о сегодняшнем дне, то это хорошо отлаженная, многофункциональная служба. Служба, издающая журнал «Тяжинский вестник», составляющая пресс-релизы в областную администрацию, служба, которая сотрудничает с районной газетой «Призыв» и областной газетой «Кузбасс», звучит на волнах Губернского канала радио «Кузбасс FM» и областном радио, вещает в телевизионной программе «Вести Кузбасс».

Одним словом, сегодня это мощное прочное здание, стоящее на хорошем фундаменте.

Как возводился этот дом, кто принимал участие в его строительстве, чем он живет сегодня, об этом наше повествование.

Итак, год 2001. Год закладки прочного фундамента. Это был самый сложный и напряженный этап, никто у нас в районе до этого не строил подобного. Одной из первых на данной строительной площадке появи-



## в эфире

лась Галина Михайловна Соловьева, заместитель главы Тяжинского района. Для начала было принято решение обратиться за поддержкой к губернатору нашей области А. Г.Тулееву. Были проведены большие организационные мероприятия.

Возглавил работу информационного цеха Олег Костюнин. Под его руководством стали выходить в телевизионный эфир сюжеты, из которых тяжинцы смогли узнать много нового о жизни района. Герои эфира стали узнаваемы не только нашими зрителями, но и по всей Кемеровской области. Этот период становления корпункта можно охарактеризовать, как стабильный. Вопреки мнению скептиков, новое начинание прижилось и дало неплохие результаты. Только за первый год работы было подготовлено и выпущено в эфир сто телевизионных репортажей. Некоторые из репортажей выходили в «Губернских новостях».

Трудным был этап становления. Это потом губернатор выделил корпункту автомобиль «Ока», а в тот период работа велась на транспорте администрации района, а иногда съемочная группа продвигалась просто пешком. Как бы ни складывалась ситуация, как бы трудно ни рождались первые сюжеты, но они стабильно появлялись на экранах телевизоров.

Наступил 2003 год: строительство объекта было в самом разгаре. Тяжинская студия телевидения стала неотъемлемой частью социокультурной жизни района.

Впервые в истории сельских территорий стал издаваться журнал «Тяжинский вестник». В нем печатались материалы из опыта работы социальной сферы района. Впоследствии он стал отражать официальные документы районного Совета народных депутатов, распоряжения главы района и исторические материалы.

Наладилось сотрудничество с авторами, живущими не только на территории района, но и за его пределами. Много интересного материала прислал в журнал наш земляк Н.П. Смоленчук, живущий ныне в Москве. Хорошими воспоминаниями поделился с «Тяжинским вестником» председатель совета ветеранов села Кубитет И. И. Дука.

Сейчас уже трудно сказать, где заканчивается Тяжинская студия телевидения и начинается пресс-служба. Эти структуры настолько слились, что стали практически единым целым.

Неоднократно фильмы Тяжинской студии телевидения и радио становились призерами возобновленного конкурса видеофильмов «Кузбасс - жемчужина Сибири». Говоря о выпускаемой печатной продукции, необходимо сказать и о книгах «Трудный хлеб Тяжинской земли», «Малопичугино», «Творческая семья Кирюшкиных».

Особой популярностью у жителей района пользуются брошюры: «Тяжинский самородок» - о жизни и творчестве самобытной художницы

А.И.Стыкут и «Человек из легенды» - о нашем земляке-герое Н.И.Масалове. Сегодня ведется работа над книгой «История земли Тяжинской». Труд будет включать в себя более тысячи печатных страниц и три тысячи фотографий. Это настоящая историческая энциклопедия о развитии Тяжинской земли, начиная с древнейших времен и до наших дней.

Не обходят стороной сотрудники корпункта и знаменательные события и жизнь наших уважаемых ветеранов. Ими собран видеоархив воспоминаний военных лет. Еще одним сюрпризом для земляков станет сборник стихов и рассказов всех самодеятельных авторов, творивших в нашем районе с тридцатых годов по нынешнее время.

Следующим этапом в строительстве здания под названием «корпункт» было создание радио «Кузбасс FM - Тяжин». По распоряжению губернатора КО А.Г.Тулеева, был приобретен радиопередатчик, который установили в радиотелевизионном передающем центре в селе Ключевая. С этого момента весь северо-восток Кузбасса услышал голос областного вещания.

Для руководства Тяжинским радио редактором был назначен В.Е. Волосков, а его

Каждый из нас смотрит новости по телевизору и вы, наверное, заметили, что в тяжинских репортажах широко представлена социальная тема. Это культура, здравоохранение, образование, спорт и молодежь. Руководители этих структур охотно идут на контакт с нашими теле и радиожурналистами.

Корпункт активно сотрудничает с общественными организациями: Тяжинским отделением «Союза женщин Кузбасса», с местным отделением «Российского союза ветеранов Афганистана», с обществом инвалидов «Возрождение», с приходом Преображенской церкви.

Редко кто задумывается, какая огромная работа остается за кадром. Порой на создание одного полутора-минутного сюжета уходит от одного до нескольких дней.

За истекшее пятилетие тяжинские репортажи вышли более чем в одной тысяче телевизионных выпусков новостей, также в эфире прозвучало около четырехсот радиосюжетов и передач. Итогом пятилетней работы стало издание четырнадцати номеров журнала «Тяжинский вестник» и восьми книг.

Сегодня работники корпункта - настоящие профессионалы. Руководитель Тяжинской студии телевидения и радио Олег Костюнин, редактор радио «Кузбасс FM - Тяжин» Валерий Волосков, видеооператоры Анатолий Утробин и Татьяна Пришивалко, звукорежиссер Павел Шелковников.

Работа продолжается, впереди еще много планов и задумок. И хочется сказать: «Доброй вам дороги, дорогие друзья!»

С.ДМИТРИЕВА.